

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年8月 星期六
农历乙未年六月十七
廿四立秋
天气：晴到少云；偏南风2-3级；39℃—26℃；
市区空气质量预测：良

今日4版
总第14592期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平在主持政治局集体学习时强调， 深入开展中国人民抗日战争研究 让历史说话 用史实发言

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就中国人民抗日战争的回顾和思考进行第二十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，深入开展中国人民抗日战争研究，必须坚持正确历史观、加强规划和力量整合、加强史料收集和整理、加强舆论宣传工作，让历史说话，用史实发言，着力研究和深入阐释中国人民抗日战争的伟大意义、中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位、中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键等重大问题。

军事科学院军事历史和百科研究部部长曲爱国同志就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解，并就有关问题进行了讨论。习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。安排这次学习，目的是回顾中国人民抗日战争的伟大意义、肯定中国人民抗日战争为世界反法西斯战争胜利作出的伟大贡献，展现我们维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义的坚定决心，宣示中国人民牢记历史、不忘过去，珍爱和

开创未来的积极姿态。习近平强调，70年前，中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战，打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，赢得了近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。这一伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，洗刷了近代以来中国抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱；重新确立了我国在世界上的大国地位，中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬；开辟了中华民族伟大复兴的光明前景，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。这一伟大胜利，

北京获2022年冬奥会举办权

习近平致信申办冬奥会代表团表示热烈祝贺

习近平的贺信 办一届精彩非凡 卓越的奥运盛会

申办冬奥会代表团：
北京携手张家口获得了2022年第二十四届冬季奥林匹克运动会的举办权，我向你们致以热烈的祝贺。
你们为申办冬奥会付出了巨大的努力。希望你们再接再厉、扎实工作，在全国各族人民大力支持下，把2022年冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。
习近平
2015年7月31日

习近平致信巴赫 我们将兑现全部承诺

尊敬的巴赫主席：
今天，北京携手张家口获得了2022年冬奥会和冬残奥会举办权，我代表中国人民，感谢国际奥委会的信任和长期以来的大力支持。
举办一届精彩、非凡、卓越的冬奥会，是中国13亿多人民的心愿。我们将兑现全部承诺，同世界各国人民一道，同国际奥委会一起共同见证奥林匹克冬季运动发展和奥林匹克精神传播的新境界。
中国政府和人民将践行《奥林匹克2020议程》，创造在同一个城市举办夏季和冬季两个奥运会的纪录，为弘扬奥林匹克精神作出新的贡献。
习近平
2015年7月31日

习近平颁发命令状 10位军官警官 晋升上将军衔警衔

第4版

本报讯（浙江日报记者应建勇 本报记者朱宇 黄合）“八一”建军节前夕，省委书记、省人大常委会主任夏宝龙，省委常委、秘书长赵一德，省委常委、宁波市委书记刘奇，市委副书记余红艺等分路走访慰问部队官兵，向他们致以节日问候，对子弟兵们为地方经济和社会发展作出的贡献表示感谢。

7月29日，夏宝龙、赵一德、刘奇等来到大榭岛慰问92858部队官兵。夏宝龙代表省委、省政府向所有驻浙部队指战员、武警官兵和广大民兵预备役人员致以节日的问候，对他们为国防事业和浙江经济社会发展作出的贡献表示感谢，希望他们按照习近平总书记的指示要求，聚焦能打胜仗、目标好、抓建设、抓发展，自觉肩负起“干在实处、走在前列、勇立潮头”的新使命。希望驻浙部队和武警官兵发挥自身优势，军民同心，协力奋斗，为推动浙江经济社会发展继续走在前列作出积极贡献。浙江各级党委、政府将一如既往地支持部队建设，完善双拥工作机制，推进军民融合发展。南京军区副政委、东海舰队政委王华勇感谢浙江省委、省政府对部队建设的支持，表示将进一步为地方改革发展与社会和谐稳定作出积极贡献。

7月31日，刘奇和省市领导王剑波、朱宝定、李关定等赴杭州看望慰问省军区机关，与省军区司令员张明才、省军区政委王新海座谈交流。刘奇简要介绍了今年以来宁波经济社会发展情况，对省军区长期以来的大力支持表示感谢。他说，近年来，面对严峻复杂的发展环境，宁波坚定信心、迎难而上，经济社会发展保持了平稳健康发展，这与驻浙部队和省军区机关的支持和帮助是密不可分的。当前，宁波正按照中央和省里的决策部署，主动适应新常态、引领新常态，全力跻身全国大城市第一方阵。希望省军区一如既往地关心和支持宁波发展，军民携手共筑中国梦。宁波将关心和支持国防建设，为国防建设提供坚强保障。此前，刘奇还慰问了驻大榭的武警边防官兵。

7月24日，余红艺走访慰问了宁波舰官兵。余红艺说，宁波舰以“宁波”命名，对宁波来说有着特别的意义，我为你们近年来在部队建设中取得的荣誉感到由衷高兴。当前，宁波正以“跻身全国大城市第一方阵”为目标，加快转型升级、社会发展和民生福祉改善，希望广大官兵一如既往地支持地方各项工作。作为六连冠的双拥模范城市，宁波将继续发扬拥军优属的良好作风，以更高层次深入推进军民融合，创新双拥方式方法，拓展国防教育的渠道载体，努力开创双拥共建工作新局面。

市领导刘凯、万亚伟、李关定也分别走访慰问了海军某工程指挥部、市消防支队、驻大榭潜艇某部和驻北仑雷达某部。

军民携手共筑中国梦 省市领导走访慰问部队官兵



7月31日，北京冬奥会代表团成员庆祝获得举办权。（新华社发）

据新华社北京7月31日电 北京令世界再次心动，中国将续写奥运辉煌。国际奥委会第128次全会31日下午在马来西亚吉隆坡投票决定，将2022年冬奥会举办权交给北京。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信申办冬奥会代表团表示热烈祝贺。

31日傍晚，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山来到北京奥林匹克公园，出席在这里举行的群众庆祝活动并发表讲话。刘云山在讲话中代表党中央、国务院向北京市、张家口市成功申办2022年冬奥会表示热烈祝贺，向为申办工作付出辛勤劳动的全体同志表示亲切问候，向国际奥委会、各国际体育组织、向所有关心支持申办工作的国际友人、各界朋友和广大群众表示衷心感谢。

刘云山指出，申办冬奥会是党中央、国务院作出的重大决策，是13亿中国人民对奥林匹克运动的又一次呼唤和拥抱，有利于促进冬季冰雪体育运动的普及发展，有利于增进与世界各国人民的了解和友谊。冬奥会申办成功，标志着筹办工作拉开帷幕。我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，扎实做好各项筹办工作，努力办成一届精彩、非凡、卓越的冬奥会。

刘云山在讲话中热忱欢迎世界各国朋友2022年来中国做客，共襄盛举、共享盛会。中共中央政治局委员、中央办公厅主任栗战书在庆祝活动中宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、北京市委书记郭金龙主持庆祝活动并表示，一定在党中央、国务院的坚强领导下，再接再厉、全力以赴，办好冬奥会，再创奥林匹克运动的辉煌。中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆，【下转第3版①】

今日推荐

我市上半年处分 党员干部458名

高考第二批 平行志愿投档 高校投档线今日公布

国务院举行常务会议 部署加快融资担保 行业改革发展



用生命书写水下传奇

——东海舰队某防救船大队无私奉献的故事

□本报记者 王佳
实习生 郝晓帆
通讯员 刘鹏程

在浙东中部一个静谧的山岙里，有一支战绩丰硕的英雄部队——驻东海舰队某防救船大队。大队组建60多年来，一直担负着舰艇救援、沉船打捞、航道清障、抢险救灾等特殊使命。60多年来，一代又一代潜水兵牢记使命，搏击江海，勇闯生命禁区，先后400多次完成急难险重任务，支援地方抢险救生1200多次。就在今年6月，大队参与了客船“东方之星”的搜救任务。

“八一”前夕，记者走近这一英雄群体，聆听他们用生命书写的一个又一个鲜为人知的故事。

一种情怀 在湖北监利苦战5昼夜

今年6月1日晚，客船“东方之星”不幸在湖北监利的长江水域翻沉。防救船大队接令后，连夜奔赴事发地开展搜救。

6月3日凌晨3时40分，大队首批潜水兵准备就绪，胆大心细的张虎成被委以“下水水”的重任。“作业环境很恶劣。”张虎成说，外舷靠近江心，水流特别急，流速有三四节。按照潜水作业标准，水流速度超过1.5节已是非常危险。水下能见度几乎为零，在水中手电照明完全失效。

作为大队第一个下水的潜水员，张虎成不仅要摸气层、听回音，看是否有被困在密闭空间的幸存者，还要把水下情况一一向水上汇报。

搜救出3具遇难者遗体的张虎成，在第二次入水搜救时，发现信号绳被死死卡住。信号绳对潜水员来说就是“生命线”，然而为了争取时间，张虎成直接将信号绳割断，成功将遗体抬上水面。

2012年入伍的“90后”潜水员李

添第一次参加这样重大的潜水救援工作。“刚开始，摸到泡胀的被子、床垫，都觉得像是遗体，心里非常紧张。真的触摸到遗体时，反而冷静了下来，只想着一定要把他带上来，送‘回家’。”

大队政治处副主任李钢说，为了确保探摸更快更有效，潜水员入水时都没有携带应急气瓶，每名潜水员下水时，旁边另一名潜水员整装待发，随时准备替换作业。“5个昼夜，就这样连续奋战，没有任何困难可以阻挡我们的脚步。”

一份果敢 经受了水下生死考验

人们总把遨游太空的航天员视为最危险的职业，其实在同样危险的水下“太空”，潜水员也处处面临着生死考验。多年来，在圆满完成急难险重任务背后，有许多潜水兵与死神擦肩而过的故事。



2006年，超强台风肆虐后的福建沙埕港一片狼藉，水面漂浮物堆积，水质浑浊，暗流汹涌。主动请缨下水给沉船穿船底绳的丁春东，在水下已经工作了近一个小时。谁料，海中的残渣碎片突然将他的潜水服袖口刺破，顿时潜水服内的空气“咕嘟咕嘟”向外冒。海水如果灌满潜水服，后果不堪设想，此时必须紧急出水。“当时没多想，就觉得完成任务在望，放弃就是功亏一篑。”经过应急自救处理后，丁春东主动提出继续作业。完成任务顺利出水时，丁春东

身上的保暖衣早已湿透，嘴唇冻得发紫，上下牙齿直打颤。那次，官兵们连续作业20多个昼夜，打捞起沉船22艘，为群众挽回损失数千万元。出生入死的潜水战士，每一次下水都是一次对生命极限的冲击，都是一次对意志的考验。懂潜水知识的人知道，潜到深处，出水速度不能过快。“速度过快，在高压环境下体内溶解的气体无法及时排出，就会形成气泡，【下转第3版③】